

住得舒心 吃得安心 服务暖心

青云谱区居家养老托起幸福“夕阳红”

学习贯彻党的二十届三中全会精神 改革再深化 一线看举措

本报南昌讯（全媒体首席记者宋思嘉）9月5日上午，南昌市青云谱区徐家坊街道锦联社区居民艾太平和往常一样，在家吃过早饭后来到社区党群服务中心，和老邻居们唠嗑、下棋，享受幸福的晚年生活。

锦联社区常住人口超5000人，其中两成居民超过60岁，社区基础设施老旧。2021年以来，锦联社区肉联厂宿舍启动老旧小区改造。拆违建、搞绿化，实施雨污分流，引入轻物业模式……一套“组合拳”打下来，曾经的老老旧小区面貌焕然一新。

“我在肉联厂宿舍小区住了53年，近

两年这里的变化真是太大了。”今年85岁的艾太平颇为感慨，“路灯亮了、车位多了、环境美了、生活更方便了，社区还经常组织丰富的文体活动，志愿者们也常上门提供助浴等暖心服务，我们的幸福指数大大提升。”

作为南昌市老工业基地，青云谱区现有户籍老人6.94万人。围绕完善养老服务体系，提升养老服务品质，推动智慧养老，青云谱区拓展多元服务体系，优化基础设施建设，打造居家养老服务中心，积极引入品牌连锁社会组织进入嵌入式养老领域，在社区内为老人提供托养照护、康养护理、配

餐送餐、文化娱乐等一站式养老服务，让老年人在家门口享受高品质晚年生活。

目前，全区共有9家养老服务机构、70家社区居家养老服务中心和11个农村颐养之家，基本实现村居养老服务全覆盖。同时，建成投入运营3家社区嵌入式养老院，服务老年人超200人次。

中午时分，青云谱区岱山街道尧顺社区幸福食堂内，窗明几净，取餐台上摆放着色香味俱佳各类美食，前来用餐的老人络绎不绝。“每餐只需要花费8元钱就能吃到荤素搭配、营养均衡的营养餐，解决了我们老年人就餐难题。”居民季建集竖起大拇指说。

近年来，青云谱区把推进老年人助餐服务作为提升养老服务质量的关键。今年，全区新增5家幸福食堂，日均服务超

3000人次，让居民在幸福食堂吃出了“幸福滋味”。

“我们以‘洪城红·青云亲’党建品牌为牵引，依托幸福食堂等载体，服务‘一老一小’，进一步打造功能型、服务型、互助型党群服务综合体，完善党建引领基层治理体系。”青云谱区委组织部部长杨柳告诉记者。

为进一步满足多层次多样化的养老服务需求，青云谱区创新服务模式，打造智慧养老服务平台，打通线上线下，从预约服务订单、分配助老员、到服务监督、完工评价、上门或电话回访，全流程监督，实现全区养老要素归集入库、养老数据共享和养老服务一网化。目前，已为4.6万余名老人建立个人档案，通过“政府主导+专业服务”方式，将智慧化科技产品用于养老服务，逐步补齐养老服务短板。

我省全力构建“3+N”现代化林业产业体系

本报讯（全媒体记者杨碧玉）近日，记者从省林业局获悉：我省把油茶、毛竹、林下经济作为重点林业产业来抓，持续加大支持力度，全力构建“3+N”现代化林业产业体系，推动林业产业高质量发展和生态产品价值实现，让林地生金、林农增收。

“3+N”现代化林业产业体系，即打造油茶、毛竹、林下经济三大重点产业，发展木竹加工、家具制造、林产化工、香精香料、苗木花卉、森林食品、森林旅游等N个产业。结合当前全省正在推进的深化集体林权制度改革，我省将放活林地经营权，在稳定集体林地所有权、承包权的基础上，将林地的经营权分置出来，鼓励社会资本采取出租、入股、托管、合作、互换等流转方式流转林地经营权，让林农吃下“定心丸”；建立林地收储平台，实现林业产业规模化经营、集约化发展，采取政府引导、社会参与、市场运作的方式组建林地收储平台，将碎片化、低产低效及林农不会经营、不愿经营、经营不善的林地经营权收储统一规模经营；建立由县级人民政府颁发林业经营收益权收储凭证，将承包经营权确权覆盖不了的林下经济、林业碳汇、湿地环境、森林景观利用、森林康养、天然林、公益林等非木质化利用收益权，以及林地入股、托管、合作的收益权，纳入林业经营收益权登记范畴，解决林业经营确权、可流转、可交易、可融资的问题等。

得益于林业产业发展的持续推进，2023年我省林业产业总产值突破6500亿元，位居全国第一方阵；全省累计发放林业生态产品贷款338.37亿元，落实政策性林业生态产品保险保额1049.75亿元。

2024赣鄱科学家精神首场宣讲报告会举行

本报讯（全媒体记者陈曼）为厚植青年爱国情怀，激励学子勇攀科技高峰，9月29日，省科协、省教育厅联合主办的科技之光——2024赣鄱科学家精神首场宣讲报告会，在南昌大学举行。

报告会上，省科协科学家精神宣讲团成员、宜春市科协党组书记熊敏剑宣讲《科教先驱赣鄱英才——一代宗师吴有训》。通过吴有训先生一个个感人故事，生动诠释科学家精神的深刻内涵。省科协科学家精神宣讲团成员、南昌大学党委副书记聂瑞筠以《将自己的命运与祖国“焊”在一起》为主题，深入浅出地讲述潘际銮先生一个个伟大成就后面蕴含的爱国精神、奋斗精神、奉献精神。潘际銮先生的卓越成就和把“自己和祖国焊在一起”的爱国精神，深深打动了在场师生，为广大学子树立了榜样。

整场报告会以“线上+线下”方式举行，400余名师生代表在现场聆听，中国科协之声等同步进行线上直播。

暖心服务为民解忧为企业护航

本报南昌讯（通讯员李飞宇）“今天我终于拿到了新的不动产权证，这得益于南昌市不动产登记中心的热情、高效服务。”近日，市民邓先生激动地来到南昌市不动产登记中心，送上他手写的感谢信。

邓先生是红谷滩区某楼盘业主，前不久，他来到南昌市不动产登记中心更正房屋性质。因该房已办理抵押登记，根据相关法律法规，需要抵押权人出具同意办理抵押中更正登记的书面材料。可作为抵押权人的相关银行，均以未办理过此类业务为由不予出具书面材料。南昌市不动产登记中心了解情况后，积极与银行沟通协商，使邓先生顺利办好了更正后的不动产权证。

南昌市不动产登记中心聚焦企业在融资过程中的堵点、难点问题，为企业提供更加精准的登记服务，累计与企业进行面对面座谈交流20余次，成功解决企业反映的14个问题。依托“互联网+”技术，开发出“大宗业务批量受理”功能，银行金融机构通过互联网端口，即可在线办理抵押设立、抵押注销等大宗批量业务，大幅压缩受理时间，办理效率提高80%以上。



10月3日，位于分宜县的中央储备粮新余直属库有限公司内，自动机械输送带将运粮车上的稻谷源源不断送入粮仓。国庆假期，该公司员工坚守岗位，为辖区及周边农户售粮提供便利，确保颗粒归仓。 特约通讯员 袁建兵摄

（上接第1版）妇女儿童健康水平大幅提升。2020年，妇女平均预期寿命为80.88岁，比1981年提高了11.61岁。孕产妇死亡率持续降低，城乡差距不断缩小，孕产妇死亡率由1990年的88.8/10万下降至2023年的15.1/10万，城市和农村孕产妇死亡率分别为12.5/10万和17.0/10万，城乡孕产妇死亡率之比由1990年的1:2.2下降至2023年的1:1.4。全国新生儿死亡率、婴儿死亡率和5岁以下儿童死亡率分别由1991年的33.1‰、50.2‰和61.0‰下降至2023年的2.8‰、4.5‰和6.2‰。

赣鄱金秋美如画



►10月4日，安义古村群景点之一的“花田梯田”，游客在向日葵、醉蝶花丛中拍视频留念。国庆假期，安义古村群景色宜人、活动丰富，吸引大批游客前来游玩。

本报全媒体记者 李颖摄

▼10月3日，游客在铜鼓县九龙湖景区欢乐岛玻璃桥上拍照。国庆假期，铜鼓县天柱峰景区、秋收起义纪念地等迎来客流高峰。

本报全媒体记者 邹海斌摄

假期消费升温 以旧换新添动力

本报讯（全媒体记者朱兆恺）国庆期间，我省聚焦汽车、家电、家装等消费品以旧换新政策实施，打好促进消费“组合拳”，做旺商贸消费。国庆假期前三天，全省家电以旧换新日均补贴超1700万元。

“以旧换新政策实施前，我们店的营业额每天约30万元，政策实施后营业额翻倍增长，每天约100万元。”10月4日，位于宜春市袁州区朝阳路上的四平家电负责人陶红炎介绍说。当日，商场内热闹非凡，消费者纷纷趁着假期前来选购心仪的家电产品。

全省各地抢抓国庆黄金周消费旺季，因地制宜举办一系列主题鲜明、内容丰富的以旧换新促消费活动。南昌市启动消费品以旧换新行动暨“悦享金秋·乐购洪城”消费季活动，抚州市举办2024

加力支持消费品以旧换新暨金秋消费季活动，萍乡市坚持“政府补贴+企业让利”促销模式……通过“政府引导、企业主导、市场运作”的方式，各地积极构建产销、上下游、政企联动促消费格局，真金白银让利于民，持续释放政策效能，提升广大消费者的获得感。

据省商务厅统计数据，自9月19日启动加力支持消费品以旧换新政策补贴至10月3日，全省家电以旧换新参与商户门店6230家，参与家电品牌企业62家，涵盖20500个型号产品，惠及消费者10.5万人；补贴家电16.3万台套，其中补贴消费者购买一级能效或水效家电占比91%、二级仅占9%；消费者享以旧换新立减政府补贴达1.3亿元，拉动家电销售超6亿元。

新时代赣鄱先锋

党务工作好能手

扎根基层沃土 服务人民群众

——记赣州市妇幼保健院组织科副科长肖欣

本报全媒体记者 杨文斌

在赣州市妇幼保健院，经常能看到一名留着短发、佩戴党员徽章的年轻女干部四处奔忙，行走在医院的各个角落，笔记本上密密麻麻地记着关于党建工作的点点滴滴。她就是赣州市妇幼保健院组织科副科长肖欣。她扎根医院基层党建一线12年，在平凡之中铸就非凡，于奋斗之中彰显忠诚，先后被赣州市委评为“全市优秀党务工作者”，被赣州市卫生健康委评为“优秀共产党员”。

勤学善思，不断增强自身本领

在肖欣看来，踏实的学习态度、良好的工作习惯，是高质量完成党建工作的重要保证。为确保在深入学习上求“精”，在理论研究上求“实”，在学以致用上求“广”，她每天挤出时间带头学习政治理论，熟记党建知识，通过共产党员网、“学习强国”平台等拓宽知识面，提升政治理论水平及业务能力。

“党务工作要想做得实，就必须把根扎在支部，真真切切了解实际情况。”肖欣如是说。赣州市妇幼保健院有12个党支部，肖欣作为组织科副科长，先后任医院党支部组织委员、纪检委员和第四党支部

纪检委员、第八党支部宣传委员。为更好地指导各党支部开展党务工作，她努力成为党务工作的“活字典”，认真参加党支部的“三会一课”，在会议现场释疑解惑，帮助党支部规范党内政治生活。

针对基层党支部医务人员业务繁忙、党务能力不强的情况，肖欣围绕“党建引领把脉、医术赋能开方、医德融合治病”的工作思路，把党建工作与医院业务工作同部署、同落实、同考核，形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。同时，她对相关工作程序进行全面梳理，为党支部整理出一套涵盖“三会一课”、组织生活会、民主评议党员、主题党日等操作指引及各类台账模板的精简版“党建百宝书”，把工作做得更加细致、更加标准化、更加流程化。

知行合一，探索党建与业务深度融合

基层党建工作任务千头万绪，最关键的是要围绕中心、服务大局。肖欣深知，只有将党建工作与临床业务深度融合，才能高效推进医院高质量发展。

“与党员群众一同谋思路、出主意、想对策，才能有效破解基层党建难题。”走进

支部党员活动室，了解一线党员参与党建活动情况；深入临床科室，认真倾听群众及患者诉求，及时发现并解决问题，这些都是肖欣经常做的事情。

有一次在新生儿科调研时，肖欣了解到当时正值流感、支原体肺炎等疾病高发期，儿科门诊患儿剧增，医护人员不足、仪器设备不够用、抢救力量薄弱、志愿服务人员不足等问题亟待解决。她立即协调党支部带领所辖科室职工及时支援，并由此探索出了一套以儿科片区党支部为试点，以党员先锋队为抓手，支部所辖多科室共同协作，承担急难险重任务的“党支部MDT”协作模式，全面提升儿科医疗技术水平，深度推进党建与业务融合，让基层党组织真正发挥战斗堡垒作用，为学科发展、亚专科建设等提供了坚强的组织保障。

担当作为，做好服务群众践行者

在工作中，肖欣积极参与医院组织的各类志愿服务活动。同时，号召广大党员主动服务群众，充分发挥党员先锋模范作用，组织调度志愿服务队伍，为来院就诊的患者提供引导、挂号、缴费等服务。

疫情防控期间，因单位医务人员紧张，肖欣主动要求白天到一线及社区为患者及家属测量体温，晚上采访并撰写医务人员先进事迹。有一次，她自己的孩子生病喊着要妈妈，她叮嘱家人给孩子吃药后，对孩子说：“有更多的人需要妈妈，等妈妈忙完就回来。”她坚持加班到凌晨才回家，看着孩子脸蛋上挂着的泪珠，内心充满了家人的歉疚。“关键时刻，如果我们行政人员能用自己的时间换出医务人员的时间，把医务人员的时间更多地留给患者，那更多的人将及时得到救治，我觉得是值得的。”肖欣诚恳地说。

为帮助社区群众办好“心头事”，打通社区服务“最后一公里”，她充分发挥党建引领作用，牵头组织各党支部落实好“一支部一社区”制度，每个党支部结对共建一个社区，主动为社区群众提供健康宣教、义诊咨询等服务。同时，带领党员医务人员针对患者的不同病情和实际需要，“一对一”制订诊疗方案，为群众提供优质、便利的服务。

扎根基层，服务群众，肖欣以自己的实际行动，诠释了一名优秀党务工作者扎实的业务能力及深厚的为民情怀，展现了一名优秀共产党员的初心使命及责任担当。